

# BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér  
Nyititéri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetőik és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák arengedményben részesülnek.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.  
Egy évre — — 10 K. — f.  
Hat hónap — — 5 K. — f.  
Három hónap — — 2 K 50 f.  
Egyes számok ára 20 fillér.

A közlőnek a szerkesztőséghez küldendő.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.  
SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.  
FŐMUNKATÁRS JAROSS FERENC.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.  
A LAP KIADÓJA NYITRAI és TÁRSA r. t.

## Társadalmi kötelességek.

"Itt a próba, az utolsó nagy próba!" Még egy végső erőfeszítés a harcokban, még egy utolsó nekifohászkodás itthon a következő hónapok gyászához, szenvedéséhez és nélkülözéséhez s vége lesz az emberiség kegyetlen gyötörtetésének. A béke anyaga már száll felénk: csak egy kis türelem kell a megérkezéig.

A ránk következő hónapok szenvedése és nélkülözése kitartásunknak, türelmünknek és önruralmunknak — a hindenburgi erősebb idegeknek — soradöntő próbája lesz. Készülnünk kell rá, hogy föl ne borítsa életünket. — A miniszterelnök, külső és belső állapotaink legjobb ismerője, az Igazmondó című néplap husvétii cikkében komor szavakkal hivatkozik újból a magyar nemzetnek annyiszor kipróbált szenvedni, tűrni- és nélkülözni tudására. Lelki erőt, önruralmat kíván a nemzetből "a megelőző évekénél súlyosabb nélkülözések és szenvedések elviselésére".

Apró vágyainkról le kell mondanunk, régi igényeinket még összebb kell szigorítanunk. Nem tartósan, csak az új kenyérig; csak addig, míg — mélyértelmu, szép magyar szóval mondva — az új "élet" csútrunkba nem kerül. Addig okos önruralommal bele kell nyugodnunk, hogy a kukoricakenyérből is kisebb darab jut, mint eddig juthatott; a tésztaból is, más élelmiszerekből is kevesebb kerülhet az asztalra. Az itthonlevőknek nélkülözni és szenvedni tudása is hősiesség, mint a harcokban küzdő testvéreink vitézsége és halmi tudása; ez is, az is szükséges a végső viaskodás győzelméhez. Élet-halál kérdése ez ránk nézve. Fogadjuk hát magyar belenyugvással az új helyzetet! A legtöbbünk még mindig le tud mondani valamiről, még mindig szigoríthatja igényeit — a közös cél érdekében s létének veszélyeztetése nélkül. Igen ám, de mitvők legyenek a nincsetlenek, az alsóbb néposztályokba tartozó testvéreink? A nincsenről már nem lehet lemondani, a legkevesebbet nem lehet még jobban apasztani. Tőlük lelki erőt, önruralmat nem várhatunk az új nélkülözések és szenvedések elviselésében, ha magukra hagyjuk őket, mert náluk az igényeknek még nagyobb összezsugorítása a nyomort, éhínséget, a teljes testi-lelki elerőtlenedést, életük veszélyeztetését jelenti. Elkeseredésük, békétlenségük, esetleges zendülésük természetszerű lennének, mert életösztönük megtámadását keltene fel bennük.

Ennek a bajnak valamiképpen elejét kell vennünk. Egy darabig lappang, talán nem vesszük észre, de lappangva is terjed, sőt a rózaszínű tábori lapok szárnyain hirtelen a lövészárkokban harcoló véreinkhez is eljuthat a itthon is, ott is ernyeszt, zaibbaszt, csüggeszt a végül megöli a kitartást, éppen akkor, amikor az utolsó erőfeszítés acéloságától függ a végső diadal.

Mert bizony korgó gyomorral, ványadt izmokkal, temérdek gondtól tépott lélekkel nem lehet dolgozni Isten igazában. Pedig a mezőgazdasági munkában is végső erőfeszítésre van szükségünk. Helfferich-től Lloyd-George-ig egész Európában az ekének, mint a végső győzelem legfontosabb fegyverének, magasztalását halljuk s másból mindenütt szervezkedik a társadalom a tápláló édes anyustól megmunkálására. Csak nálunk késnek el a különben is sokszor toganatosíthatatlan vagy írott malasztok maradó rendeletekkel. . . A szervezés és szervezkedés elmarad. . . A társadalom pedig ölvetett kézzel vár. Pedig ha a tavalyi rossz termés a "megelőző évekénél súlyosabb nélkülözések és szenvedések elviselését" követeli a nemzetből, akkor az idén még szükségesebb és elengedhetetlenebb a mezőgazdasági munka okos és hathatós szervezése. Hisz annyi baj jel ígér rossz vagy kevés termést. Az időjárás ellenünk esküdött; az ország sok részén árvizek dúlnak s a háború még mindig nem verte belénk azt a nagy tanulságot, hogy nemcsak magunkkal kell törődnünk; a mással való törődés magunk hasznát is jelenti.

Életérdeklünk, hogy ezekben a dolgokban sürgősen cselekedjünk!

Ez a munka a társadalom kötelessége is. Ne várjunk mindent az ezer dologtól agyontekelt hatóságoktól, mert mintehetlenségünkben felkopbatik az állunk. . . A hatóságoktól csak támogató hatalmat kérjünk.

Mi hát a tennivaló?

Mint a tűz elő árkat ásnak, így kellene nekünk is társadalmi munkával gátat emelni az élelmiszerek mennyiségének csökkentésével az alsóbb néposztályok körében valószínűen felépülő és továbbterjedő nyomor s ennek lépő és tovaerjedő következményei szomorú és veszedelmes következményei elé! Hathatós és bevált védő-intézmény a népyomort ellen a népkonyha. A háború folyamán nagyon sok városban fölállították. Az erdélyi menekültek ellátásánál mi is sikerrel próbáltuk ki. . . Csekély fizetség mellett az alsó néposztály tagjait legalább napjában egyszer meleg ételhez juttatná. A Közélel-

mezési Hivatal ilyen közös- és népkonyhákra élelmiszerekkel való ellátását biztosította.

A mezőgazdasági munkának kellő időben és kellő erővel való elvégzésének intézésére a szervezett társadalom álljon a hatóság támogatására.

A mezőgazdasági munkások gyarapítására a munkásszorongókat napközi gyermekotthon felállításával kellene felszabadítani gyermekeik gondozása alól. Ezzel még a gyermekeknek, a magyarság jövő reményének testi-lelki védelmét is szolgálják.

A gyermekeknek az újságokban már annyiszor tárgyalt járványszerű züllése Lévara is megérkezett. A látványos és látványosok észrevehetik ezt, csak figyeljék meg az utcák és a határ életét!

Mind több és több a kolduló, dohányzó, pénzező, kártyázó, esavargó, részeg, sőt — fajtalanokodó gyerek. Éhező még több van — a cifrázkodó és mulatózó, kedvesüket etető-itató gonosz anyák "jóvoltából".

Nincs sem apai, sem anyai felügyelet. Az anya sokszor maga veri ki gyermekeit az utcára, hogy ne legyenek láb alatt mulatózáiban; sokszor meg — még fájdalmasabb tapasztalat — a gyerekek züllését az anyák és felnőttek gonosz példája indítja meg.

A jövő nemzedéket ki kell ragadni ebből a borzasztó környezetből, a felügyelet nélkül való állapotból; meg kell óvni és védni attól a szörnyű romlottságtól, mely szinte már az egész társadalmat elárasztotta. Különben a magyar nép világraszóló hősiessége, irtóztatós vérontása hiábavaló volt; nem lesz belőle magyar föltámadás, új magyar élet, ha a bimbókat féreg kszdi ki!

Föl kell rettennünk nembánom télettségünkben. Riadót kell tujni a vezetőembereknek társadalmunk megmozdítására. Tudommal meg is indul a mozgalom a napközi gyermekotthon felállítására. A társadalom teljes szívvel és lélekkel segítse azokat a férfiakat a szervezés, a további pénz- és adomány-gyűjtés munkájában!! Rendezzünk májusi gyermeknapot is a lévai napközi gyermekotthon javára!

Ne a szoboralapra gyűjtünk most! A holtak már nem éheznek, nem nélkülöznek. Mig itthon a hősök árvái és özvegyei s a jövő nemzedék éhség, nyomor, testi-lelki elsatnyulás fenyegeti, — addig élettelen és érzéketlen kő számára vétek ezeket gyűjteni, holott élők és nyomort érző testvéreink számára eledelet tudnánk rajta

szerezni. . . Vigyázzatok, mert különben ez a szobor nem a dicsőség, hanem a hiábavaló hősiesség szobra lesz! A márványhonvéd könnyezni fog!!!

Fekete József.

**A hadviselő államok összehasonlítása.**

A központi hatalmaknak a háború folyamán végzett katonai teljesítményeit úgy mérhetjük meg legkönnyebben, ha összehajlítjuk egymással az egyes hadviselő országok területének és népességének nagyságát.

A központi hatalmak: Ausztria-Magyarország, a Német birodalom és gyarmatai, Bulgária, Törökország és Lengyelország 167,004,000 főnyi lakossággal. Az entente országainak területe: Nagybritánia, Franciaország, Olaszország, Oroszország, Belgium, Japánország, Mo. tenger, Portugália, Románia és Szerbia tengerentúli birtokaiikkal együtt ssonban Lengyelország nélkül, 73,484,752 négyzetkilométer 863,093,000 lakossal. Az Egyesült-Államok és Kína, e többé-kevésbé entente-párti államok lakossága 109,316,000, illetőleg 329,618,000 lélek 9,693,590, illetőleg 11,138,900 négyzetkilométernyi területen.

E roppant nagy számbeli fölényesség ellenére is ellenségeink Elsászban 900, Ausztria-Magyarországon pedig 30,491 négyzetkilométer, összesen tehát 31,391 négyzetkilométer területet tartanak megszállva, ellenben a központi hatalmak Belgiumban 29,000 négyzetkilométert, Franciaországban 22,310, Oroszországban 280,450, Romániában körülbelül 100,000, Szerbiában 85,867, Montenegróban 14,180, Albániában 20,040, Olaszországban pedig 380 négyzetkilométert, összesen tehát 552,227 négyzetkilométert tartanak katonailag megszállva.

Az entente államainak számsszerű, lakói számára alapított tulsulya ötszöröse a házszámszámítás az Egyesült-Államokat és Kínát, a hétésszeresnél nagyobb az entente tulsulya. A központi hatalmak hadseregei ennek ellenére több, mint tissenhátszr olyan nagy területet tartanak megszállva, mint ellenségeik.

**A polgári népesség összeírása.**

A hivatalos lap keddi száma kormányrendeletet közöl a köztelmezés biztosítására céljából szükséges adatgyűjtés elrendeléséről.

A rendelet szerint a fönt megjelölt célből a polgári népességet állandó lakó helyén az 1917. évi április hó 30-iki állapot szerint 1917. évi május 1—3 napjain össze kell írni. Az összeírás háztartásoként lejtromok alapján történik a férfi- és női népességnek csoportok és foglalkozási csoportok szerint való részletezésével.

Ezzel kapcsolatosan össze kell írni a szárazmarha-, ló-, sertés- és juhállományt is. A fentebb említett célből ugyancsak föl kell venni 1917. évi május hó 5.-sig bejáról a választóterületet is. A választóterület fölöttéleg gazdaságokonként történik, az egyes községek (városok) határában levő összes szántóföldterületre vonatkozik a kiterjeszkedik a buszával, rosszal, árpával, szabbal bevett területre.

Az adatfövételeket a községi eljárások az e célra alkalmazandó számlálóbiztosok és a számlálást felülvisszafüggette megbizottak útján hajjták végre. A számlálóbiztos tennivalóival a férfitanítók bizhatók meg külön díjazás mellett. Az adatfövételel megbizott egyéneket működésük tartama alatt közhivatalnoknak kell tekinteni. A fövételel pontos végrehajtásért a községi előjárások (polgármester) felelős. Aki az adatok kiszorgtatását megtagadja, vagy tudva valótlan

adatokat mond be, vagy a hatósági ellenőrzést megküstisít, — amennyiben cselekménye súlyosabb büntetés alá nem esik — kibágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással, valamint 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendelet végrehajtásáról az Országos Közélemezési Ivvatal alnöke gondoskodik.

**A katonai felmentések reviziója.**

A felmentésekhez füződő közérdeknek mennél teljesebb megóvása és a felmentések ellen emelt panaszok megazintetését sürgető közvélemény megnyugtatósa szükséges: ez teszi a katonai szolgálat alól engedélyezett felmentések revizióját, amit a kormány már el is rendelt. A felmentések reviziójánál a katonai érdekek kielégítése mellett a legfontosabb Állami köz- és mezőgazdasági érdekek is természetesen mérvadó figyelemben fognak részesülni.

A revizió egyik alapszámja az is, hogy aki nélkülözhető, az vonuljon be, az pedig, akit más egyenél pótolni lehet, ugyancsak a hadvezetőségnek jusszon rendelkezésére. A pótlásnál minden vállalat, üzem stb. mindig a maga hatáskörében köteles gondoskodni nemvélközlele egyének vagy női munkások alkalmasságával. Egyes esetekben a katonaság is fog pótlásul adói harstéri szolgálatra alkalmatlan egyéneket.

Revizió alá kerül a katonai szolgálat alól fölmentett valamennyi magyar és az trák állampolgársága, boszniai és hercegovinai tartományi illetőségű tiszt és tisztjelölt és betegeégi állományú egyén fölmentés. Minden fölmentett egyén, aki egyedül van fölmentveaz üzemnél, vállalatnál stb., továbbá a mező- és erdőgazdasági érdekből fölmentett minden egyén összeírás céljából a birtokában levő katonai igazolvánnyal (felmentési lappal) tartózkodási, illetve alkalmassági helyén személyesen tartozik jelentkezni a községi előjáróságánál, illetve városi polgármesterénél. A közhatalóságok és köztüzemek alkalmazottait hivatalból írják össze. Ha valamely magánüzemben vagy vállalatnál egyedül több fölmentett van alkalmazva, ezeket a fölmentettek az üzem vagy vállalat tulajdonosa tartozik bejelenteni. A hadseregszállítással megbízott üzemek, a vasutak (közúti vasutak kivételével) és hajózási vállalatok, bányászatok, valamint a pénzügyörség alkalmazottai fölmentésének reviziójáról külön fognak gondoskodni.

A fölmentettek jelentkezésére vonatkozó közlelbbi rendelkezéseket a községi előjáróságok és a városi polgármesterek a helyi szokásos módon, városokban hirdetőnyelkek útján, fogják közhírré tenni. Mindazokat a fölmentetteket, akik az előirt kötelezettségüknek a közhírré tett időben nem tesznek eleget, fölmentésük jogosságának elbírálása nélkül tényleges szolgálatra azonnal be fogják hívni és a katonai büntető törvények értelmében felelősségre fogják vonni.

**Különfélék.**

— **Összeírás eredménye.** A városánkban a közlellás akadálytalan eszközölhetése céljából e hó első felében megajtott hivatalos összeírás a következő adatokat mutatja: a háztartások száma: 2136, — a lélekszám: 9436, — nem igényel listát- és kenyerellátást: 2685, kenyeret, illetőleg lisztet kéc: 6751 egyén.

— **Elmaradt estélyek.** A *Revizió-Társaság* elnöksége lapunk útján is értesíti a társaság tagjait és a közönséget, hogy az előzöleg hirdetett estélyeint — kübejött akadályok miatt — nem tarthatja meg. A mint az akadályok elmulnak, gondoskodni fognak az elmaradt estélyek megtartásáról. Az igazgatóság annak idején lapunk útján fogja értesíteni a társaság tagjait és az érdeklődő közönséget.

— **Művészestély.** A lövai műkedvelők által tegnapi este rendezett művészestély, amelynek bővebb méltatására még visszatérünk, minden tekintetben fényesen sikerült.

— **A katonai rendörtség.** A beügy, miniszter felhívta a városok polgármestereit, hogy viágosítsák fel a közönséget a katonai rendörtség szükségéről, hasznáról és szöltésük fel a lakosságot az intézmény támogatására. A miniszter különösen fontosnak tartja, hogy a katonai rendörtség teljesen összhangban működjkék a rendörhatóságokkal.

— **Kitüntetés.** Kempfner Ede kunmadarasi főállatorvosnak, Kempfner Jakab lövai köztisztviselőnek álló kereskedő fiának, aki a háború kitörése óta mint katonai főállatorvos a frönton teljesít szolgálatot, a harctéren tanusított vitéz magatartásáért a király 6 félégsége a koronás aranyéremmel: a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Gyászhir.** Szarka István, szeredi káplán, akit a múlt évben szentelték fel áldozópappá, március hónapban egy temetésén erősen meghűlt. Mint súlyos beteg jött Lővára szüleihez; de sem az orvosi tudomány, sem a leggondosabb szülői ápolás nem volt képes visszahozni egészségét. A szepreményű fiatal pap övéinek, rokonságának és ismerőseinek legmélyebb fájdalomra e hó 17-én, édesének 26. évében elhunyt. Hült tetemait e hó 20-án délután 3 óráor nagy részvét mellet hejyzták nyugalomra.

— **Műkedvelők ébádása.** Április 14-én a felszöcserei földmives ifjuság adta elő Kallós Ionának a *Titok* című népsziművét a lövai városi színházban. Népszimű előadva azok által, akikről íródott. Nagy közönséget vonzott az érdekesnek ígérkező ébádás; de aki végigözötte, nem csalódott, mert minden jelenetében felkeltette és megtartotta az érdeklődést. A nép jellegzetes sajátossága, a beszédmodor, a viselet, a morálus, mint tükör mutatta a pubikumnak a népet, amelyet érdemesnek tartott az író tollára venni. Sok igyekezetet tapasztalt vezető kéz nyomait láttuk az előadáson: tenyeröket önkénye enül is tappra vertük össze, mert minden tüzés nélkül mondv megérdemelték az elismerést. S ha mindehhez hozzátesszük, hogy az előadás lelke szervezője s oktatója, rendezője Mészáros Gyula, a felszöcsereiek derék korcsáros, akkor csakugyan szívvelnyesen ráznak meg az ő kezét is. Hiszen akkor az ő korcsárja nem is korcsma, hanem kaszinó, shova művelődni, olvasni, beszélgetni jár a polgárság. De megis látzánk az azon a derék, jó ravató, józan, munkás népen az isten áldása s ha még minden hásban legalább öt-hat gyerek ül az asztal mellett, akkor ezeket az embereknek boldogságához nem fog hiányozni semmi. Maga a rendező Mészáros Gyula az előadásból is kivette a részeit, amennyiben kitűnően megjatszotta a molnár szerepét. A jó példát után indulva a fiatal szereplös pár hálás szereplösek kedvesen játszottak és szépen önékeltek: Lócsai János és Szabó Ágnes. De ugyanazt mondhatjuk a többiekéről is névsorban: Lócsai Lina, Lócsai Ernő, Galambos Gizella, Lócsai Gyula, Pálankás Lina, Csakai István, Lócsai Iare, Dávid András, Csakai János, Galambos Jolán, Szabó Gizella, Csakai Margit, Lócsai Iare, Gutrai András, Dávid András, Boudéz András, Német Lajos. Aviknek a csoportok alakításánál segédkeztek: Balázs Jolánka, Csontó Károly, Dohány Rózsi, Dóka Jenő, Fornay Gizsa, Galambos Gizsi, Kucs István, Kósa Jolánka, Kósa Juliska, Kósa Erzi, Polgar Gizsi, Tóth Sándor, Váci Bökke, Váci Vilmos. Vörös Lajos, Zalai István lövai ifjak és leányok.

— **A csomagok rendes felvétele.** A pozsonyi postagazgatóság értesíti a közönséget, hogy a csütörtöki napokra elrendelt csomagfelvételi korlátozás e hó 20-ától kezdve megszűnik.

— **Kitüntetés.** Királyunk 6 félégsége Alt Ernőt, Alt János nyug. máv. felügyelői főnököt, mint hadi moszony felügyelőit — koronás estüt érdemkeresztal a vitézségi szalagon — tüntette ki.

— **Érettségi vizsgálat.** A lövai főgimnáziumunk a VII. osztályból levezsgésoit, katonai szolgálatra alkalmazának talált s e hó 19-én bevonult hét tanulója az érettségire előkészítöt hat hetes tanfolyam hallga-



Iskola szolgálai állás betöltendő.  
Közlebbi felvilágosítást ad az izraeli hitközség előljárója Dr. Frommer Ignác.

**Kiadó lakás.**

Emeleti lakás. 3 utca és 1 udvari szoba, bérbeadó. Bővebbet **Boleman** gyógyszerárban, Léván.

**KATONA SÓSBORSZESZ.**

Legujabb, nagyon erős sósborszesz. Kis üveg 1 K. 30 f. dupla üveg 2 K. 20 f. Ezt kerjük mindenütt! A hól nem kapható, oda postán 19 kis v. gy 6 usgy üveget tizenhárom koronáért 1 ód ingyen ládában a készítő

**KATRENYÁK JÁNOS**  
gyógyszerész ZSARNÓCZA.

**Kiadó üzlet.**

Léván a Kazinczi- és Széchényi utcák sarkán levő uradalmi épületben 2 üzlethelyiség 1917. január hó 1-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítás a leva uradalmi irodában nyerhető.

Iskola vagy iroda szolgának ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalba.

**Vége a kávéhiánynak!**

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **Fischer** féle pótkávé és édesítse meg egy kocka cukorral. Kitünő ízű, tápláló reggelihez jut és a cukorral is takarékoskodott. A **Fischer**-féle **Folyékony pótkávé** kapható nagyban a: **Fischer**-féle **Folyékony Pótkávé** r. t. központi eladási irodájában. Budapest, I. Átlós ut. 22-24 26-28 sz. Telefon: 10-22. Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

**Jótállás a biztos eredményért**



Törvénytelen védve

**Reitter Oszkár**

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaromfi tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

**„PATKANIN”**

Patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert.

**1 doboz ára 3 korona**

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a **PATKANIN** gyár egyedüli elárúsítója a Torontáli Agrárbank-Részvénytársaság, **Nagybecskereken**.



**LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!**

**KERN TESTVÉREK**

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTTATOTT 1881.

**LÉVÁN.**

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárak. Naponta friss felvágottak. Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű kávék. „Gloria” pörkölt kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb. Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

**Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.**

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas konyhaedények modern háztartási cikkek. Villamos főzőedények, forralók és vasalók

**GAZDASÁGI CIKKEK:**

Ásó, kapa, lapát, csakány, aczélvilla, fűrés, ojtókés, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépezij gyári aron. Összes kerti, mezőgazdasági, mérészeti és tejgazdasági szerszámok. Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyionat kerítés nagy raktára.

**Az Apollo Mozcószínház előzetes műsorjelentése:**

22.-én Királytigris II, 26.-án Nös-tény tigris, 29.-én A golem, május 3.-án Pogrom, 6.-án Királytigris III, 10.-én Ex királynő.

**KNAPP DAVID**

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

**Léván.**

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiallitás van berendezve

**Hazai gyártmányu gépek:**

Ganz-féle motorok minden nagyságnban Hopferr és Schrantz gőzoséplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutat.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése es felállítása jutanyos árakban.